
Čj 9. ročník 

Předložky: 

Úkol: Vypiš do sešitu nebo podtrhni v textu předložky: 

Martin má přijet na bílém koni. Sníh utvoří okolo domů bílou čepici. Země bude 

odpočívat pod sněhovým kabátem. V nížině není ještě spadané listí ze stromů, 

ale vysoko v horách už mají bílou peřinu.  

Úkol:  Napiš nebo doplň do textu vhodné předložky.  

Přišel dopis ____ rodičů. Maminka pojede ____ zahraniční zájezd, tatínek bude 

____ studijní cestě. Klárka musí ještě zůstat ____ Janovicích ____babičky. 

Klárka se vytratila ____ kuchyně. Vylezla ____ půdu. ____bedny vytáhla svoje 

obrázky. Už se nezlobila, že nepojede ____ Prahy. Když se to rodičům nehodí, 

zůstane tady. Vtom uslyšela zvenčí Vojtíškovo pištění. Vytrhla ____ náčrtníku 

list a nakreslila Vláďova nového psa. Už nemyslela ____ pobyt ____ Praze. 

Vždyť ____ Janovicích je to také hezké. 

Úkol: Vyhledej v textu slovesa, urči u nich osobu, číslo a čas. 
 

Text: Navštívíme zoologickou zahradu. Pečeme vánoční cukroví. Maminka 

přišila utržený knoflík. Tatínek vyrobí poličku. Nakreslil pěkný 

obrázek. Vyhráli zlatou medaili. 

 

 

sloveso 

 

osoba 

 

číslo 

 

čas 

    

    

    

    

    

    



Úkol: Nahraď vyznačené sloveso jiným slovesem stejného významu. 
 

Malý chlapec běží za míčem.     
 

Maminka si povídá s babičkou.     
 

Večer jsem se dívala na televizi.     
 

Byla jsem v posteli.     

 

Úkol: Vyhledej v textu věty jednoduché a vypiš je nebo je podtrhni. 
 

Text: Včely létaly z květu na květ a sbíraly pyl. Chlapci se vypravili na 

hřiště. Psi pobíhali po dvoře a hlasitě štěkali. Měl jsem schůzku s 

kamarádem. Ptáci se vrátili z teplých krajin. Sestra má narozeniny, 

musím jí koupit dárek. Přijede k nám na návštěvu babička. Venku je 

teplo, půjdu se vykoupat k řece. Domácí úkoly musím vypracovat bez 

chyb, abych dostal jedničku. 

 

 
Úkol: Spoj vždy dvě věty v souvětí. Použij vhodnou spojku ze závorky. 
 

Pavel měl velikou radost. Dostal na Vánoce nové kolo. ( protože, a, nebo ) 
 

 
 

 

Chtěl jsem jet s kamarádem na výlet. Rodiče to nedovolili. ( protože, ale ) 
 

 
 

 

Květiny rozkvetly. Ze zahrady se šířila líbezná vůně. ( jakmile, a, ale ) 
 

 
 

 

 

Šli jsme na výlet. Po cestě jsme sbírali květiny. ( že, když, a ) 
 

 
 

 

Maminka má radost. Vynesu odpadkový koš. (když, protože, ale ) 
 

 
 



Velká písmena: 

 

Doplň malá a velká písmena: 

__amarád  __atěj,   __rincezna   __rasomila,   __ rad  __víkov,    

 __ ěsto  __ardubice,   __abička  ___rena,  __ora  __něžka,  

  __ nučka  __uzana,    __ očka  __icka,    __ aní  __ováková,     __ es   __zor. 

 

 

V __rkonoších na Labské louce pramení největší řeka  __eské  __epubliky  

__abe. 

Protéká městy:   __vůr  __rálové,  __ardubice,  __olín a dalšími.  

Po __abi se na lodích přepravuje zboží. 

 

 

Zpěvák __arel  __ott,    __erec  __artin __ejdar,   __ákyně  __va  __alá, 

__řítel  __an   __ovák,   __ohoří  __izerské  __ory,  __ěsto  __arlovy  __ary. 

 

 

 

 

 

 

https://www.mojecestina.cz/article/2016080505-test-velka-a-mala-pismena-1-stupen


Čtení s porozuměním: 

 

 

Pohádky z pařezové chaloupky Křemílka 

a Vochomůrky 

 

Václav Čtvrtek 

 

Úryvek z první kapitoly: Jak Křemílek a Vochomůrka měli hodiny s jednou ručičkou 

 

Na pasece stála pařezová chaloupka. V chaloupce byla světnice a v té 

světnici spali dva mužíčkové. Ten, co byl přikrytý červenobíle pruhovanou 

peřinou, se jmenoval Křemílek. A tomu pod modrobíle pruhovanou peřinou 

říkali Vochomůrka. Anebo se to dá povědět i jinak. Křemílek byl spíš hubený a 

Vochomůrka spíš tlustý. Anebo se to dá říct ještě jinak. Zkrátka jak kdo chce, 

ale nikdy stejně. 

Ve světnici tikaly hodiny, měly jen jednu ručičku a na číselníku bylo 

kolem dokola napsáno JARO – LÉTO – PODZIM – ZIMA. 

Když ručička došla k jaru, posadil se Křemílek na posteli a povídá: 

„Vochomůrko, vstávej.“ 

„Ještě se mi nechce,“ zívl si Vochomůrka. 

Křemílek vyskočil z postele a zotvíral okenice. 

„Venku už je jaro,“ povídá. 

„A kdo za to může?“ zabručel Vochomůrka a ukázal na hodiny s jednou 

ručičkou:  



„Můžou za to tyhle hodiny!“ 

„Tak už vstávej,“ řekl Křemílek. 

„Až se protáhnu,“ zívl si Vochomůrka a začal se protahovat a protahoval 

se, až vrazil loktem do hodin s jednou ručičkou. 

Ručička se zakymácela a ve světnici se rychle za sebou vystřídaly jaro, 

léto, podzim a zima. Taky venku na pasece hned svítilo sluníčko, hned hřměla 

bouřka a foukal vítr a padal sníh. 

„Ty nešiko,“ povídá Křemílek. 

Vtom se udělal tak silný _____________, že se ručička na hodinách 

zadrhla. Křemílek včas skočil do postele pod peřinu, Vochomůrka nestihl a 

dostal třeskutou rýmu. Kýchl jako z brokovnice a povídá: 

„Za všechno můžou hodiny s jednou ručičkou.“  

 

1) Velice pečlivě si přečti text. Pokud si vše nepamatuješ, vyhledávej odpovědi 

v textu. 

 

2) Odpověz na tyto otázky: 

 

Jak se jmenoval mužíček, který spal pod červenobíle pruhovanou peřinou? 

 

Jmenoval se ____________________. Byl spíše _______________________.  

  

Jak se jmenoval mužíček, který spal pod modrobíle pruhovanou peřinou? 

 

Jmenoval se ____________________. Byl spíše _______________________.  

 



3) Kolik ručiček měly hodiny ve světnici? 

 

Hodiny měly __________________________________. 

 

4) Který z mužíčků nechtěl vstávat? 

 

Nechtěl vstávat ________________________________. 

 

5) Jaké roční období bylo? 

 

 Bylo _______________________. 

 

6) Jakou částí těla vrazil Vochomůrka do hodin? Vyber správnou možnost: 

 

a) hlavou 

b) nohou 

c) loktem 

d) čelem 

 

7) V úvodním textu chybí jedno slovo. Vyluštíš ho, když si pojmenuješ obrázek a 

zapíšeš si písmenko, jehož pořadí udává číslice v horním rohu. Spojením 

písmenek vyřešíš hádanku. Řešení doplň do věty :  Udělal se silný ________. 

 

  

 
1 2 3 3 



 

8) Co to znamená, že Vochomůrka dostal TŘESKUTOU rýmu? Která slova nejvíce 

vystihují slovo třeskutý? Tato slova zakroužkuj: 

 

a) krutý 

b) slabý 

c) silný 

d) malý 

e) nepatrný 

 

9) Co se stalo když se Vochomůrka  začal  protahovat a protahoval se, až vrazil 

loktem do hodin s jednou ručičkou?  

 

________________________________________________________________. 

 

10) Na koho svedl Vochomůrka všechny nepříjemnosti?  

 

 

________________________________________________________________. 

 


